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Abschluss einer öffentlich-rechtlichen Vereinbarung zur Bildung eines 
gemeinsamen Gutachterausschusses für den süd-westlichen Schwarzwald-
Baar-Kreis mit Sitz in Donaueschingen 
 
 

 
Bisherige Beschlüsse im Gemeinderat zum Thema am 27.06.2019 
 

 
Sachdarstellung: 
 
In der nichtöffentlichen Sitzung das Gemeinderates am 27.06.2019 wurde der Gemeinderat 
über den Stand zur Bildung eines gemeinsamen Gutachterausschusses informiert. Für die 
Darstellung zur Aufgabenzuweisung, Aufgaben des Gutachterausschusses, zur Richtgröße 
1000 auswertbare Kauffälle pro Jahr und zur Übertragung zur Erfüllung verweisen wir auf die 
Vorlage 2019/244.  
 
In der Zwischenzeit hat die Verwaltung, zusammen mit den Verwaltungen der Städte 
Blumberg und Bad Dürrheim mit der Stadt Donaueschingen Verhandlungen geführt. 
Ergebnis der Verhandlungen sind Änderungen im Vertragstext. Gegenüber dem 
ursprünglichen Entwurf wurde eine Änderung in der Kostentragung vereinbart. Basis für die 
Kostenabrechnung bleibt die VWV-Kostenfestlegung des Finanzministeriums. Allerdings 
konnte erreicht werden, dass die in dieser VWV-Kostenfestlegung eigentlich enthaltene 
mehrfache Berechnung von Kostenansätzen für Hilfspersonalleitung und Aufsicht sowie 
Gemeinkosten nicht mehr in dem Vertragsentwurf enthalten ist. Diese Sätze werden nicht 
pro Mitarbeiter, sondern nur einmal angesetzt. Dies ist nunmehr in § 5 Abs. 3 der öffentlich-
rechtlichen Vereinbarung (Anlage 1) geregelt.  
 
Weiteres Vorgehen:  
Die Verwaltung geht davon aus, dass zum Zeitpunkt der Sitzung des Gemeinderates bereits 
mehrere Kommunen die öffentliche Vereinbarung unterzeichnet haben werden. Dies ist für 
die Bürgermeister-Dienstversammlung am 11.11.2019 angekündigt. Die Unterzeichnung 
durch die Stadt Hüfingen ist unmittelbar nach der Beschlussfassung vorgesehen. 
 
   
Öffentlich-rechtliche Ver einbar ung Gutachter ausschuss  

 
Beschlussvorschlag: 
 
Der öffentlich-rechtlichen Vereinbarung zur Bildung eines gemeinsamen 
Gutachterausschusses für den süd-westlichen Schwarzwald-Baar-Kreis mit Sitz in 
Donaueschingen, gem. dem beigefügten Entwurf, wird zugestimmt. Die Verwaltung wird 
beauftragt, in weiteren Gesprächen darauf hinzuwirken, dass die Kosten- und 
Fallzahlsituation unter angemessener Beteiligung der abgebenden Kommunen evaluiert 
wird. 
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